

## ΞΕΚΙΝΑ Η ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΤΕΙ

### Σημαντικές επενδύσεις για τις ανάγκες της εκπαίδευσης σε ολόκληρο το Νομό

#### Διαβάστε ακόμη...

Επιτυχημένη διαπραγμάτευση και συμφωνία για την αποπληρωμή ρωσικού χρέους στην Ελλάδα 2

Δημοτικές & Νομαρχιακές Εκλογές 2006 2

Τύπος και... Υπογραμμός 3

Στην Κίνα ο Χρήστος Φώλιας για την προώθηση εξαγωγών ενόψει των Ολυμπιακών Αγώνων του Πεκίνου 4

**Ε**να χρόνιο αίτημα του νομού μας βρίσκει επιτέλους την απάντησή του. Εντάχθηκε στο ΠΕΠ Δυτικής Μακεδονίας και υπογράφηκε η Προγραμματική Σύμβαση για την ανέγερση του νέου σύγχρονου κτιρίου υψηλών προδιαγραφών των ΤΕΙ Γρεβενών, συνολικού προϋπολογισμού 13.350.000 ευρώ, το οποίο θα φιλοξενήσει και τα δύο καινούργια τμήματα που θα δημιουργηθούν. Το πρώτο θα περιλαμβάνεται στα μηχανογραφικά δελτία που θα συμπληρώσουν οι υποψήφιοι το 2007 και το δεύτερο στα αντίστοιχα δελτία του 2008. Είναι η αδιάφευκτη απόδειξη πως οι δεσμεύσεις τηρούνται και ένα όνειρο πολλών χρόνων γίνεται πραγματικότητα, με στόχο να συνεισφέρει σημαντικά στην τοπική ανάπτυξη.

**Η παιδεία είναι η νέα συλλογική εθνική πρόκληση. Γι αυτό και επενδύουμε με ενδιαφέρον και υπευθυνότητα σε παρεμβάσεις στο χώρο της παιδείας, οι οποίες ανταποκρίνονται στις ανάγκες και στις αναζητήσεις των νέων μας και ταυτόχρονα διαμορφώνουν ένα ελπιδοφόρο αναπτυξιακό μέλλον.**

Έτσι δημοπρατήθηκε πριν από μερικές ημέρες το έργο της προσθήκης αιθουσών στο Β Γυμνάσιο - Λύκειο του Δήμου Γρεβενών, προϋπολογισμού 1.110.000 ευρώ. Ταυτόχρονα συνεχίζεται το έργο της συντήρησης και βελτίωσης των κτιριακών εγκαταστάσεων του ΤΕΕ Δήμου Γρεβενών συνολικού προϋπολογισμού 150.000 ευρώ στο πλαίσιο του ΟΠΑΓΚ.

Ενταγμένα έργα είναι επίσης η διαμόρφωση του Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Δήμου Ζιάκα προϋπολογισμού 2.000.000 ευρώ, η αποπεράτωση



Θεμελίωση 2θέσιου Ολοήμερου Νηπιαγωγείου Γρεβενών από τον Υφυπουργό Οικονομίας & Οικονομικών κ. Χρήστο Φώλια

του Βρεφονηπιακού Σταθμού Δήμου Δεσκάτης ύψους 400.000 ευρώ, η συντήρηση των δημοτικών σχολείων Δήμου Γόργιανης ύψους 215.898 ευρώ, η επισκευή του Δημοτικού σχολείου Κατάκαλης ύψους 20.000 ευρώ και η μελέτη αναπαλαίωσης του Δημοτικού σχολείου Δημοτικού Διαμερίσματος Σπηλαίου του Δήμου Θ. Ζιάκα προϋπολογισμού 12.000 ευρώ.

Παράλληλα ο Οργανισμός Σχολικών Κτιρίων έχει χρηματοδοτήσει με 1.150.000 ευρώ τα σχολεία του νομού μας κατά την τριετία 2004 - 2006, έχει επιχορηγήσει με το ποσό των 85.981 ευρώ την απομάκρυνση αμιάντου σε 8 σχολεία, ενώ έχει εξοπλίσει 25 σχολικές μονάδες.

Αξίζει επίσης να σημειωθεί ότι το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο έχει επιχορηγήσει με 82.000 ευρώ τριάντα ένα σχολεία πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης του Νομού Γρεβενών.

Το μέλλον ενός τόπου είναι οι νέοι και οι νέες του. Όταν στηρίζουμε τη νεολαία μας να κάνει τα όνειρά της πραγματικότητα τότε βάζουμε γερά θεμέλια για το μέλλον του Νομού μας.

« Το χρόνιο αίτημα, έγινε πραγματικότητα »





Είναι βαθιά εδραιωμένη πεποίθησή μου, ότι για να κερδίσουμε το αύριο πρέπει πρώτα και πάνω απ' όλα να επενδύσουμε στην Παιδεία. Ιδιαίτερα στο Νομό μας, η προσπάθεια πρέπει να είναι ακόμη πιο έντονη, ουσιαστική και συστηματική.

Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, η επιτυχία στη ζωή εξαρτάται από τα γερά θεμέλια της κατάρτισης. Η κοινωνία του μέλλοντος είναι η κοινωνία της γνώσης.

Θέλουμε τα σχολεία μας, σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης, να παρέχουν ουσιαστικά εφόδια, με τα οποία οι νέες γενιές θα δημιουργήσουν ένα παραγωγικό και ελπιδοφόρο αύριο για τον τόπο μας.

Η νεολαία μας δεν μπορεί παρά να διαπιστώσει ότι η Κυβέρνηση έχει δώσει δείγματα γραφής και πολιτικής αξιοπιστίας. Επιδιώκει να αντιμετωπίσει για πρώτη φορά συνολικά τα υπαρκτά προβλήματα της παιδείας. Πάντοτε με υπευθυνότητα και παρηρησία, ανταποκρινόμενοι στις προσδοκίες του ελληνικού λαού.

Αδιάψευστη απόδειξη η τελική κατανομή που αποφασίσαμε για το Δ' ΚΠΣ και προβλέπει 3,3 δισ. ευρώ για την Παιδεία. Είναι αμετακίνητη η βούλησή μας να μη χαθεί ούτε ένα ευρώ από αυτά τα χρήματα και να αξιοποιηθεί κάθε ευκαιρία για την αναβάθμιση της εκπαίδευσης στη χώρα μας.

**Χρήστος  
Φώλιας**

## Επιτυχημένη διαπραγμάτευση και συμφωνία για την αποπληρωμή ρωσικού χρέους στην Ελλάδα

Συμφωνία αποπληρωμής χρεών της Ρωσικής Ομοσπονδίας προς την Ελλάδα, συνολικού ύψους 11 εκατ. δολ. υπεγράφη στις 5 Οκτωβρίου 2006 μεταξύ του Υφυπουργού Οικονομίας & Οικονομικών κ. Χρήστου Φώλια και του Ρώσου ομολόγου του κ. Σεργκέι Στόρτσασκ, παρουσία του Πρωθυπουργού κ. Κώστα Καραμανλή και του Πρωθυπουργού της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Mikhail Fradkov στο Μέγαρο Μαξίμου.

Υπενθυμίζεται ότι, σε συνάντηση που είχε προηγηθεί στις 14/04/2006 μεταξύ του υφυπουργού Οικονομίας και Οικονομικών κ. Χρήστου Φώλια και του υφυπουργού Οικονομίας της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Σεργκέι Στόρτσασκ στη Μόσχα, είχε γίνει μια επιτυχής διαπραγμάτευση και είχε μονογραφηθεί κατ' αρχήν η σχετική συμφωνία.

Όπως είχε εξηγήσει τότε ο κ. Φώλιας: «Παραλάβαμε μια οικονομική εκκρεμότητα με τη



Υπογραφή συμφωνίας μεταξύ του Υφυπουργού Οικονομίας & Οικονομικών κ. Χρήστου Φώλια και του Ρώσου ομολόγου του κ. Σεργκέι Στόρτσασκ

Ρωσική Ομοσπονδία, ενός παλαιού, από δεκαετίες σχεδόν ρωσικού χρέους προς τη χώρα μας, για το οποίο είχαν γίνει κατά το παρελθόν πολλές διμερείς συναντήσεις, διαπραγματεύσεις και συζητήσεις. Πιστεύω ότι είναι μια πολύ καλή συμφωνία, δεδομένου ότι σκοπός μας είναι να βγάσουμε από τη μέση τις όποιες εκκρεμότητες με φίλες χώρες, να τις επιλύσουμε, να τις κλείνουμε έτσι ώστε να μπορούμε να επενδύσουμε σε μια καλή συνεργασία με καλή πίστη, χωρίς εκκρεμότητες».

Έτσι στο πλαίσιο της πρόσφατης επίσκεψης του Πρωθυπουργού της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Mikhail Fradkov στη χώρα μας, έκλεισε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και τυπικά το κεφάλαιο αυτό του χρέους, δικαιώνοντας την πρόβλεψη του κ. Φώλια πως «οι προϋποθέσεις για μια αμοιβαίως επωφελή, ειλικρινή, μακροχρόνια και αποδοτική συνεργασία είναι άριστες και μπορούμε να χτίσουμε πάνω σ' αυτές».



Ο Υφυπουργός Οικονομίας & Οικονομικών κ. Χρ. Φώλιας με τον Πρωθυπουργό κ. Κ. Καραμανλή και τον κ. Σεργκέι Στόρτσασκ

### ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ & ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 2006

#### Καθαρό προβάδισμα της υπευθυνότητας

Στις πρόσφατες δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές οι τοπικές κοινωνίες επέλεξαν εκείνες τις αυτοδιοικητικές προσωπικότητες που μπορούν να διαχειριστούν αποτελεσματικά τα τοπικά προβλήματα και να απαντήσουν θετικά στα τοπικά αιτήματα. Βεβαίως από τα αποτελέσματα των Νομαρχιών κυρίως, μπορούν να εξαχθούν και ευρύτερα πολιτικά συμπεράσματα. Οι υποψήφιοι Νομάρχες που στήριξε η ΝΔ εξελέγησαν σε 30 από τις 54 συνολικά νομαρχίες της χώρας. Κερδήθηκαν για πρώτη φορά οι Νομαρχίες Γρεβενών, Κοζάνης, Θεσπρωτίας, Κέρκυρας και Χανίων.

Επιβραβεύθηκε η πολιτική σύνεση, η μετριοπάθεια, η σύνθεση των απόψεων. Στρατηγικές επιλογές που χαρακτηρίζουν τη μεταρρυθμιστική στρατηγική της Κυβέρνησης η οποία και πρέπει να συνεχιστεί γιατί αποδίδει αποτελέσματα.

Αναλυτικά, τα αποτελέσματα στο Νομό Γρεβενών έχουν ως εξής:

**ΝΟΜΟΣ ΓΡΕΒΕΝΩΝ:**  
ΚΟΥΠΤΣΙΔΗΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ **48,51%**

**ΔΗΜΟΣ ΓΡΕΒΕΝΩΝ:**  
Νούτσος Γεώργιος **58,21%**

**ΔΗΜΟΣ ΔΕΣΚΑΤΗΣ:**  
Μίγκος Νικόλαος **54,59%**

**ΔΗΜΟΣ ΧΑΣΙΩΝ:**  
Νάζος Ανδρέας **58,37%**

**ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΩΤΩΝ** (2η Κυριακή):  
Καραγιάννης Αθανάσιος **56,54%**

**ΔΗΜΟΣ ΒΕΝΤΖΙΟΥ:**  
Αγνάντος Δημήτριος **52,98%**

**ΔΗΜΟΣ ΓΟΡΠΑΝΗΣ** (2η Κυριακή):  
Τσιάρας Αντώνιος **51,22%**

**ΔΗΜΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΖΙΑΚΑ:**  
Πέτρου Χρήστος **50,41%**

**ΔΗΜΟΣ ΑΓ. ΚΟΣΜΑ:**  
Παπαδόπουλος Ιωάννης **50,38%**

**ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΒΔΕΛΛΑΣ:**  
Φούντας Κωνσταντίνος **100,00%**

**ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΕΣΟΛΟΥΡΙΟΥ:**  
Μιχούλας Νικόλαος **55,62%**

**ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΕΡΙΒΟΛΙΟΥ:**  
Ζιόμπορας Απόστολος **51,35%**

**ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΣΑΜΑΡΙΝΗΣ:**  
Τζήμας Κωνσταντίνος **60,94%**

**ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΣΙΜΙΕΗΣ:**  
Νασίκας Ιωάννης **56,01%**

**ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΦΙΛΙΠΠΙΩΝ:**  
Παλάσκας Κωνσταντίνος **55,94%**



## ΤΥΠΟΣ ΚΑΙ... ΥΠΟΓΡΑΜΜΟΣ

### Δ' ΚΠΣ

**Στην... ξεχασμένη  
(ορεινή και νησιώτικη)  
Ελλάδα 16 δις. ευρώ**

«Τα κοινοτικά κονδύλια, υπόθεση όλης της κυβέρνησης και όλων των Ελλήνων», δηλώνει στο «business stories» ο υφυπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. Χρ. Φώλιας. Κυβερνητικά πιλοτικά προγράμματα με στόχο την απορρόφηση του 80% των πόρων από την Περιφέρεια.

**Του Δημήτρη Μαρκόπουλου**

Εκπλήξεις για μικρομεσαίους και Περιφέρεια κρύβουν το Δ' ΚΠΣ και ο καινούργιος επενδυτικός σε ένα πακέτο «υπερ αδικημένων και αδυνάτων», όπως το χαρακτηρίζει στο «business stories» ο υφυπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. Χρ. Φώλιας. Υπογραμμίζοντας ότι ήρθε η ώρα της Περιφέρειας ο κ. Φώλιας προαναγγέλλει προγράμματα ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας στους ορεινούς όγκους της χώρας και στις νησιωτικές περιοχές.

### Θέμα αξιοπιστίας και ευθύνης

Επί σειρά ετών θεωρούσε εξάλλου ότι η μικρομεσαία επιχειρηματικότητα είναι ο κορμός της ευρωπαϊκής οικονομίας, συγκρουόμενος με τις προηγούμενες κυβερνήσεις. Τώρα από μια θέση ευθύνης καλείται να υπερασπιστεί τις προηγούμενες απόψεις του σε ένα θέμα αξιοπιστίας και ευθύνης για τον ίδιο. Κάπως έτσι οι ΜΜΕ αναμένεται κατά περίπτωση να λάβουν μέχρι και 2 εκατ. Ευρώ, με ειδικές προσαιτήσεις για τις πιο απομακρυσμένες περιοχές.

Όμως ο υφυπουργός προχωρά ακόμα παραπάνω: «...Νέο στοιχείο για μας είναι η ανάπτυξη της Περιφέρειας και εκεί θα επικεντρωθούμε», υποστηρίζει.

Στα σχέδια της κυβέρνησης λοιπόν είναι η διοχέτευση του 80% των πόρων του Δ' ΚΠΣ στις πιο απομακρυσμένες περιοχές της Ελλάδος. Πριν από αυτά όμως, το επιτελείο του κ. Φώλια έχει εκπονήσει το ειδικό πιλοτικό πρόγραμμα βιώσιμης ανάπτυξης με την επωνυμία «Πίνδος», το οποίο τρέχει ήδη από το 2004.

Στη συγκεκριμένη δράση θα διοχετευτούν 100 εκατ. ευρώ, ενώ ήδη έχουν εγκριθεί 86,5 εκατ. ευρώ. Με αυτούς τους πόρους ξεκίνησε η υλοποίηση μερικών από τα συνολικά 52 έργα.....

Ο φιλελεύθερος πολιτικός από τα Γρεβενά φαίνεται να έχει θέσει ως προσωπικό του στοιχείο την αποκέντρωση. Είτε λόγω καταγωγής είτε λόγω της δεδομένης ανάγκης για ισόρροπη ανάπτυξη, το τρένο του επόμενου Πλαισίου Στήριξης θα σταθμεύσει εκτός Αττικής. Με αυτή τη λογική περί τα 16 δις. ευρώ από τα συνολικά 20 δις. ευρώ του Δ' ΚΠΣ θα διοχετευτούν προς την Περιφέρεια, τα οποία με τα υπόλοιπα εθνικά κεφάλαια αναμένεται να ξεπεράσουν τα 20 δις. ευρώ.

### Υπουργείο Ιδιωτικών Επενδύσεων

«Σταθερή μας φιλοσοφία είναι ο περιορισμός του κράτους. Δεν πρέπει να υποχωρήσουμε σε ό,τι αφορά τις

μεταρρυθμίσεις που τάξαμε», υπογραμμίζει ο υφυπουργός Οικονομίας. Πάνω σε αυτή την λογική βασίζεται και η ιδέα που καταθέτει για τη δημιουργία υπουργείου Ιδιωτικών Επενδύσεων. «ο Πρωθυπουργός έχει υιοθετήσει τη λογική του συστήματος one stop shop, και προς την κατεύθυνση αυτή κινείται η συγκεκριμένη πρόταση», αναφέρει ο κ. Φώλιας....

Αυτοχαρακτηρίζεται άνθρωπος της αγοράς, καθώς από εκεί προέρχεται και εκεί κάποτε θα ήθελε να επιστρέψει. Προσωπική επιλογή του κ. Κ. Καραμανλή, ο κ. Φώλιας δηλώνει πως «δεν αντλεί υπόσταση και ζωή από την καρέκλα του, όμως έχει καθήκον αφού βρίσκεται εκεί να είναι αποτελεσματικός.... Ύστερα από 30 μήνες διακυβέρνησης έχουμε καλύψει ακόμα 24% υπερδιπλασιάζοντας την απορροφητικότητα και φθάνοντας συνολικά στο 45%. Όλα αυτά γίνονται παράλληλα με την εξυγίανση του συστήματος διαχείρισης και ελέγχου των κοινοτικών κονδυλίων», αναφέρει ο κ. Φώλιας. Επίσης υπογραμμίζει ότι για πρώτη φορά διαθέτουμε πιστοποιημένα από την Ε.Ε συστήματα και η Επιτροπή εκφράζεται με κολακευτικά λόγια για τη μέχρι σήμερα διαχείριση των κοινοτικών πόρων από την παρούσα διακυβέρνηση.

Αν και απεχθάνεται την αριθμολαγνεία, ο υφυπουργός Οικονομίας επικαλείται τα νούμερα. «Θα σας απαντήσω με στοιχεία. Ενώ λοιπόν την εξαετία 1998 - 2004 υποβλήθηκαν συνολικά 4.432 αιτήματα ένταξης στον τότε επενδυτικό νόμο με ύψος αιτούμενων επιχορηγήσεων που έφθανε τα 2,8 δις ευρώ, μέσα σε μόλις ενάμιση χρόνο διακυβέρνησής μας ο αριθμός αυτός αυξήθηκε κατά 153% σε ετήσια βάση, και οι συνολικές αιτούμενες επιχορηγήσεις έφθασαν στα 2,4 δις. ευρώ. Αυξήσεις όμως σημειώθηκαν και στις εγκρίσεις των επενδύσεων. Μέσα σε ενάμιση χρόνο 1456 επενδυτικά σχέδια, την ώρα που σε 6 και πλέον χρόνια είχαν εγκριθεί 3.039. Ουσιαστικά υπερδιπλασιάστηκαν οι αριθμοί εγκρίσεων».



«Έχει ήδη ξεκινήσει η διενέργεια διαγωνισμού και η κατάθεση προτύπων καινοτόμων σχεδίων ανάπτυξης, τα οποία είτε θα χρηματοδοτηθούν από ΣΔΙΤ είτε θα επιδοτηθούν από την Ε.Ε.»



## Στην Κίνα ο Χρήστος Φώλιας για την προώθηση εξαγωγών ενόψει των Ολυμπιακών Αγώνων του Πεκίνου

Στην Κίνα θρέθηκε από τις 22 ως τις 27 Οκτωβρίου 2006 ο υφυπουργός Οικονομίας & Οικονομικών και βουλευτής του νομού Γρεβενών, κ. Χρήστος Φώλιας, μετέχοντας στην ελληνική αποστολή για την προώθηση των οικονομικών σχέσεων των δύο χωρών.

Επικεφαλής της ελληνικής αντιπροσωπείας ήταν ο Υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γιώργος Αλογοσκούφης και συμμετείχαν κορυφαίοι παράγοντες μεγάλου αριθμού ελληνικών επιχειρήσεων, οι οποίοι είχαν πάνω από 650 προγραμματισμένες συναντήσεις σε Πεκίνο και Σαγκάη.

Οι κ.κ Αλογοσκούφης και Φώλιας είχαν την ευκαιρία να συναντηθούν με εξέχοντα μέλη της κινεζικής κυβέρνησης όπως, μεταξύ άλλων, ο Υπουργός Οικονομικών της Κίνας κ. Jin Renqing και ο Υπουργός Εμπορίου της Κίνας κ. Bo Xilai.

Ενας από τους κεντρικούς στόχους της ελληνικής αποστολής ήταν να συνδεθούν βασικά ελληνικά προϊόντα, όπως το ελαιόλαδο, με τους Ολυμπιακούς Αγώνες που θα γίνουν στο Πεκίνο το 2008.

Σε αυτή την κατεύθυνση, αποδείχθηκε εξαιρετικά σημαντική και παραγωγική η επίσκεψη που πραγματοποίησε την Τετάρτη 25.10.06 ο υφυπουργός Οικονομίας



Ο Υφυπουργός Οικονομίας & Οικονομικών κ. Χρήστος Φώλιας με τον Υπουργό Εμπορίου της Κίνας κ. Bo Xilai

και Οικονομικών, κ. Χρήστος Φώλιας, στην πόλη Τσινγκτάο, παραθαλάσσια πόλη με 7 εκ. κατοίκους, όπου θα φιλοξενηθούν τα αθλήματα ιστιοπλοΐας κατά τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2008.

Η αποστολή είχε σειρά επαφών με επιχειρηματικούς φορείς της πόλης και μια μεγάλη επιτυχία. Γνωστή ελληνική επιχείρηση υπέγραψε συμβόλαιο - παραγγελία για την πρώτη εξαγωγή ελαιολάδου από την Ελλάδα στο Τσινγκτάο.

Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων και των επαφών που είχε ο κ. Φώλιας, τόνισε προς τους συνομιλητές του ότι «η αποστολή αποδεικνύει με τον πιο ανάγλυφο τρόπο το ενδιαφέρον της ελληνικής κυβέρνησης να προωθήσει τις εξαγωγές της Ελλάδας προς την Κίνα, αλλά και την άμεση συμπαράσταση και υποστήριξη που παρέχουμε στις ακούραστες όσο και φιλόδοξες προσπάθειες που καταβάλλουν οι Έλληνες μικρομεσαίοι επιχειρηματίες προκειμένου να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις των καιρών για ανταγωνιστικότητα και εξωστρέφεια». Παράλληλα σημείωσε πως «οι δυνατότητες συνεργασιών που υπάρχουν ανάμεσα στις δύο χώρες μας είναι μεγάλες και έχουμε χρέος να τις αξιοποιήσουμε προς όφελος των δύο μεγάλων λαών μας».



Ο Υφυπουργός Οικονομίας & Οικονομικών κ. Χρήστος Φώλιας, ο Υπουργός Οικονομίας & Οικονομικών κ. Γιώργος Αλογοσκούφης και ο Υπουργός Οικονομικών της Κίνας κ. Jin Renqing